SCOALA CU CLASELE I-VIII, SALCEA

PROIECT DIDACTIC

Data: 12 aprilie, 2003                      

Profesor:Marinela Mocanu

Aria curriculara-Tehnologii

Obiectul –Educaţie tehnologică 

Clasa –a VI a

Modulul:Tehnologii şi materiale textile şi de pielărie 

Subiectul : Ţesături

Tipul lectiei-mixtă 

Resurse de timp-o oră 

Locul de desfăşurare –cabinetul de Educaţie tehnologică 

Obiectiv general- formarea de cunoştinţe şi deprinderi necesare pentru  alegerea  şi folosirea corectaă a ţesăturilor în vederea  obţinerii unui produs de îmbrăcăminte adecvat unei anumite situaţii;

Obiective operaţionale :la sfârşitul lecţiei, fiecare elev va fi capabil:

O1-să definească noţiunea de ţesătură; 

O2-să descrie etapele procesului tehnologic de obţinere a ţesăturilor;

O3- să clasifice ţesăturile după diferite criterii;

O4- să recunoasacă ţesăturile după  caracteristici şi proprietăţi;

Organizarea activităţii:-activitate frontală; 



               -activitate pe grupe de câte doi-trei   elevi;

Mijloace didactice:

a)pentru întreaga clasă:  planşe, mostre de ţesături, planşa cu rebusul, suveica, război de ţesut, tevi;

b)pentru fiecare grupă –mostre de ţesături, fibre, fire; 

c)pentru fiecare elev- manualul,testul de evaluare;

Metode si procedee didactice:

· Descrierea 

· Explicaţia 

· Conversaţia euristică 

· Exerciţiul

· Problematizarea 

· Învăţarea prin redescoperire

Metode de evaluare:

· Evaluare formativă, pe parcursul lecţiei, prin verificare orală şi prin aprecierea modului de îndeplinire a sarcinilor de lucru  practice;

· Evaluare sumativă, la sfârşitul lecţiei, prin testul de evaluare;

Desfăşurarea lecţiei

Secvenţele lecţiei
Timp
Activitatea profesorului
Activitatea elevilor
Metode şi procedee
Mijloace de învăţământ

1. Moment organizatoric
2 min
-verifică prezenţa 

-creează atmosfera de lucru

-pregăteşte materialele necesare 
-Se pregătesc pentru lecţie ;
Conversaţia euristică 




2. Reactualizarea unor cunoştinţe din lecţia anterioară 
5 min
-adresează întrebări şi antrenează elevii la discuţie:

Ce sunt fibrele, dar firele ?

Cum se clasifica fibrele?

Ce proprietăţi au fibrele ?Dar firele ?

Care este legătura între fibre si fire?

Ce utilizări au firele?
-Răspund la întrebări 
Conversaţia euristică 


Mostre de fibre 

Mostre de fire 

3. Captarea atenţiei şi trecerea la lecţia nouă 
2min
· Dirijeaza o scurtă conversaţie prin care propune elevilor să–şi însuşească cunoştinţele necesare pentru alegerea corectă a unei ţesături în vederea obţinerii unui anumit obiect de îmbrăcăminte; .

· Notează titlul lecţiei şi enunţă obiectivele;
Participă la discuţii.;

Notează  în caiete;



4. Prezentarea noilor conţinuturi
20 min
· Defineşte noţiunea de ţesături, prezintă principalele contexturi;

· Explică procesul tehnologic de obţinere a ţesăturilor, ţeserea la razboiul de ţesut, prezintă materialele necesare pentru ţesere; 

· Prezintă  clasificarea ţesăturilor după diferite criterii (solicită elevii să recunoască  diferite tipuri de ţesături şi să  argumenteze alegerea facută); 
· Prezintă principalele caracteristici şi proprietăţi ale ţesăturilor (solicita elevii să  le identifice pe mostrele de ţesătură  pe care le au pe masă);

· Cere elevilor să efectueze corelaţii între tipul de ţesătură, proprietăţi şi caracteristici şi obiectele de îmbrăcăminte ce se pot realiza din acestea ; 


· Notează în caiete definiţia, analizează contexturile; 

· Urmăresc explicaţiile, notează în caiete, un elev  ţese la razboiul de ţesut;

· Notează clasificarea  ţesăturilor şi recunosc diferite ţesături, argumentează încadrarea unei mostre într-o anumită categorie de ţesături; 

· Identifică şi recunosc  caracteristicile şi proprietăţile  ţesăturilor;      

· Stabilesc corelaţii între ţesături, caracteristicile acestora şi domeniile de utilizare; 
Conversaţia 

Explicaţia 

Descrierea

Exerciţiul

Conversaţia 

Redescoperirea 

Conversaţia 

Redescoperirea

Problematizarea


Plansa cu tipuri de contexturi

Razboi de ţesut, suveică , ţevi , fire 

Planşa cu clasificarea ţesăturilor 

Mostre de ţesături

Mostre de ţesături

Mostre de ţesături

5. Fixarea cunoştinţelor 
5 min
 Cere elevilor să destrame o mostră de ţesătură după fiecare din cele două direcţii şi să identifice care este urzeala, care este bătătura,  tipul de contextură;

Pentru fixarea termenilor tehnici elevii sunt solicitati să completeze rebusul  prezentat pe planşă.
Elevii aleg o mostră de ţesătură, o destramă, identifică urzeala, bătătura, contextura ;

Răspund la întrebări, completează  rebusul;
Exerciţiul

Problematizarea 

Conversaţia 
Mostre de ţesături

Rebus

6. Evaluarea şi autoevaluarea 
15 min
Cere elevilor să completeze testul de evaluare pe care l-au primit.

Anunţă timpul acordat pentru completare .

Prezinta punctajul acordat pentru fiecare item Se face corectarea testului de către fiecare elev, nota se înscrie cu creionul;

Se apreciază cu note participarea elevilor la lecţie 
Completează testul de evaluare;

Raspund la întrebari şi corectează testul;

Stabilesc punctajul fără ultimul punct;
Conversaţia 
Test de evaluare

7. Anunţarea temei pentru acasă
1 min
Anunţă tema pentru acasă- de realizat un colaj cu diferite mostre de tesaturi.
   Notează tema pentru acasă;



Planşa   cu   rebusul  pentru fixarea  termenilor  şi a denumirilor specifice domeniului
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1. Fir care se leagă pe lăţimea ţesăturii

2. Modul de legare a firelor 

3. Operaţie de finisare a  ţesăturilor 

4. Trage dupa ea firul de bătătură 

5. Ţesătura folosită pentru confectionarea paltoanelor 

6. Fir care se leagă pe lungimea ţesăturii

7. Proprietate fizică, ce depinde de fineţea firului

8. Proprietatea de a forma cute sau pliuri      

Completaţi rebusul cu termenii corespunzători. Definiţi termenul obţinut  pe verticala AB!

